

# 网红门卫大爷打架子鼓迎接新生

在沈阳工学院做了7年门卫的王永利帮学生安装摆放架子鼓,没想到却暴露了自己原来是“文艺兵”的身份背景。受邀参加晚会,门卫大爷的架子鼓表演技惊四座,一炮走红。

昨日大一新生报到,网红门卫大爷施展技艺献上迎新大礼,再次“星光闪耀”。

走红后的门卫大爷很淡定,“做好本职工作,守好学校大门。”

## 门卫大爷因表演架子鼓走红

昨日是沈阳工学院大一新生入学的日子,同学们按照相关要求进入校园,在忙着办理报到手续的同时,还可以一睹网红门卫大爷的风采。

“能在迎新活动中给大家带来快乐,我非常高兴!”网红门卫大爷王永利话语中带着一丝腼腆。

在正门内的小广场,王永利手持两支鼓棒快速地敲打着响鼓,一曲《小城故事》立刻消除了新生们离家的惆怅。

五通架子鼓敲得震天响,同学们不禁叫了起来,并不时举起手机拍照,“这不就是前几天我们学校公众号上发的那个网红门卫大爷吗?”



门卫大爷王永利打得一手好架子鼓,也因此成了校园知名网红。

辽沈晚报记者 王迪 摄

一曲过后,“大爷您太有才了!”同学们报以热烈的掌声。

谁也不会想到,一向默默无闻的门卫大爷会一夜之间红起来。原来,9月12日晚,沈阳工学院西苑要举办一场表演,同学们搬来了架子鼓,闲不住的门卫大爷王永利也伸手帮忙,安装摆放非常到位,“大爷,您挺内行啊?”同学们问道。

王永利坦言,自己年轻的时候也

练过,就这样,他禁不住同学们的热情,就简单地秀了一下。当晚,王永利帅气又专业的演奏顿时让全场沸腾起来,学生们把最热烈的呐喊声献给了他,并纷纷拍摄视频留念。门卫大爷的表演视频经学院官方抖音号发布后,王永利在网上就火了。

## 大爷曾是文艺兵

9月13日,王永利接到了儿子打

来的电话:“爸,你上哪去表演了?你火啦,网上全是你打架子鼓的视频,爸,你真牛!”

平时不怎么上网的王永利这才知道,不单单学校师生全认识他了,网络上随处可见他的视频,“我都62岁了,还能火,真没想到。”

王永利19岁时参军入伍,成为一名文艺兵,“到连队给战士演出、到地方给百姓演出那是常有的事,但给大学生们演出还是第一次。”

退伍后,王永利进入抚顺化工厂工会。上世纪八十年代,架子鼓刚刚走入人们的视线时,单位就购置了一套架子鼓,勤奋、好学的王永利就利用业余时间学习架子鼓的演奏,成为抚顺为数不多的架子鼓演奏者。

打架子鼓、弹琵琶、吹小号,这些对王永利来说都不在话下,“十多年前,我经常参加各种文艺活动,单位演出、活动庆典,还经常到舞厅给乐队作伴奏。”

沈阳工学院音乐社团的任梦达同学告诉记者,她今年读大二,虽然在校的时间仅几个月,但以前出入大门时总能见着王永利大爷,“虽然不知道他叫什么名字,但能感觉到他和蔼可亲,总是笑盈盈的,没想到他的架子鼓打得这样棒,我粉他!”

## 千首曲子熟记于心

面对突然走红,王永利倒是很淡定,“做好本职工作,守好学校的大门。”

2013年,王永利应聘到沈阳工学院,负责西苑3号门的安全保卫工作,一干就是七年。收入虽然不高,但离家近,每天面对的都是青春年少的孩子,“看见他们在这么好的环境中学习生活,我老羡慕他们啦!”

王永利微信名叫“老六”,因为在家中排行老六,“小时候家里条件不好,读到初中就不再念了。”没能继续读书成为王永利心中最大的遗憾,但让他欣慰的是儿子学有所成,“他是硕士毕业,现在在大连当医生,生活条件也非常好。”

王永利穿着保安制服把守着校门,保障学生的安全,“虽然红了,但人不会飘,如果学生们喜欢,我敲几曲快乐一下,我愿意和大家分享这份快乐。”

王永利脑海中记着上千首曲子,调一一起,“不用谱,我就会奏出曲来,乐在其中,也忘记了自己的年龄。”

辽沈晚报记者 金国建

# “新主播大赛”火爆进行 学生参赛圆“播音主持”梦

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 “辽沈晚报主办的新主播大赛是一个非常好的机会,为我们提供了一个施展自己才华的平台,很感谢学校给我们争取来这个机会,也感谢辽沈晚报各位工作人员的付出,希望自己和同学们都能取得一个好的成绩。”沈阳国际公关礼仪学校2018级空乘专业的高思慧,在报名“新主播大赛”后抑制不住内心的喜悦,表示这次比赛圆了自己一个播音主持的梦想。

昨日,记者通过该校负责此次大赛报名的指导教师李悦了解到,沈阳

国际公关礼仪学校预计有40余名学生报名,目前已有10余名学生上传视频,预计近两日内全部报名学生将完成初步的上传视频过程。

辽沈晚报新主播大赛正如火如荼地进行当中,报名阶段便吸引了众多高校学生热情参与。“作为学校本次辽沈晚报新主播大赛的指导老师,看到同学们踊跃报名,内心很是欣慰。在比赛的准备过程中陪伴他们备赛,拍摄,剪辑,报名,用最潮、最in(流行)的方式传播正能量给更多人,依托辽沈晚报的千万级流量,给自

己完成梦想提供了广阔的舞台。希望同学们能通过这次比赛,激发出自己更多的潜能,也为自己的青春留下浓墨重彩的一笔。提前预祝他们取得好成绩。”沈阳国际公关礼仪学校的教师李悦伏在电脑前,紧张地帮助学生完成报名视频的制作。

李悦介绍,沈阳国际礼仪学校的学生在获悉本报组织新主播大赛后,踊跃报名,甚至有学生担心过了报名时间,在课后连夜录制视频交给老师。作为该校此次活动的指导教师,专门抽出时间收集学生拍摄的视频,



沈阳国际公关礼仪学校2018级空乘专业的高思慧表示参赛圆了自己的梦想。校方供图

剪辑制作后上传报名。

18岁的高思慧是学校2018级空乘专业的一名学生,面容姣好的她在初中时就喜欢播音主持,平时也喜欢浏览一些手机端的短视频APP,“辽沈晚报主办的新主播大赛是一个非常非常好的机会,为我们提供了一个施展自己才华的地方,很感谢学校给我们争取来这个机会,也感谢辽沈晚报各位工作人员付出,希望自己和同学们都能取得一个好的成绩。”高思慧高兴地表示这次比赛圆了自己一个播音主持的梦想。

## 沈阳对非道路移动机械管理实施年检制、准入制

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 为改善环境空气质量,降低污染物排放,沈阳市非道路移动机械须每年检测一次尾气排放,凡未进行编码登记并取得环保标识牌、未年检及排放检测不合格的,严禁进入各类现场作业。

日前,沈阳市生态环境局发布关于强化沈阳市非道路移动机械监督管理降低污染物排放的通告。通告中明确,在对全市非道路移动机械进行编码登记制度的同时,还将实施年检制度和环保准入制度。

所谓非道路移动机械,即在各类建筑工地中使用的燃油机械,主要是挖掘机、起重机、推土机、铲车、吊车等。

针对这些非道路移动机械实施编码登记制度,是要求本市非道路移动机械所有人或使用人须于2020年9月30

日前,登录国家“非道路移动机械监管平台”完成非道路移动机械的编码登记并取得环保标识牌。

此外,全市非道路移动机械必须每年检测一次尾气排放,并在期满前两个月再次申请年检。非道路移动机械排放年度检测由机械所有人或使用人向所在地的区县(市)生态环境部门申请完成。

按通告规定,沈阳将实行环保准入制度。从2020年10月1日起,凡未进行编码登记并取得环保标识牌、未排放年检以及排放检测不合格的非道路移动机械,严禁进入沈阳市各类现场作业。

在强化低排放区监管方面,要求2014年10月1日前生产、凡未达到国三排放标准的非道路移动机械,不得在二环路内,即非道路移动机械低排放区各

类现场使用。

对违反本通告规定,在用非道路移动机械未进行编码登记取得环保号牌、未通过年度检测的,由生态环境部门责令限期编码登记并检测。对使用排放不合格非道路移动机械的和在低排放区内使用高排放非道路移动机械等行为,由生态环境部门责令改正并依法查处。由建设施工主管部门组织建设单位、施工单位对不合格机械实施撤场。对销售超过污染物排放标准机械的,由市场监督管理部门依法查处。

同时,未执行非道路移动机械的编码登记制度、排放年检制度、环保准入制度和低排放区限制使用制度的企事业单位、销售单位、中介机构、工地及个人,有关部门将给予通报、媒体曝光、列入失信企业名单等惩戒措施。

## 沈阳市“劳模工匠进校园”活动启动 抗疫英雄节约模范走进学校开展首场宣讲

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 9月16日,2020年沈阳市“劳模工匠进校园”活动启动仪式在和平一校举行。据悉,启动仪式由沈阳市总工会、沈阳市教育局联合主办。从9月16日至11月30日,共安排30场“劳模工匠进校园”主题宣讲活动。

据介绍,市总工会、市教育局将组织25名劳模工匠走进中小学和中等职业学校,以开设劳模讲堂、举办报告会等形式,讲述他们成长成才的故事、阻击新冠肺炎疫情的壮举以及投身新时代振兴发展的历程和感悟,通过开展“劳模工匠进校园”活动,弘扬了

劳模精神,打牢依靠劳动创造幸福生活的坚定信念。

启动仪式后,来自中国医科大学附属第一医院主治医师刘波和中国航发沈阳黎明航空发动机有限公司联合主办的故事、阻击新冠肺炎疫情的壮举以及投身新时代振兴发展的历程和感悟,通过

听了刘波的宣讲后,有同学说:“劳模”“工匠”“英雄”,以前只是在电视、报纸上才有,今天见到的抗疫英雄刘波叔叔,就是生活在我们身边的人。所以,英雄离我们并不遥远,每一个普通人都是可以成为英雄。

## 我省开展2020年“千品万店美食荟”活动

9月15日至10月15日,省商务厅组织开展“千品万店美食荟”活动,举办线上线下深度融合、开展辽菜品牌评选、餐饮娱乐一体的系列促消费活动,推进辽宁餐饮消费升级。组织电商平台、餐饮企业充分利用线上线下资源开展促销活动。进一步组织开展“百家名店百道名菜百姓免费尝”活动和“千家餐饮企业千万回馈”活动。结合辽菜品牌推广活动,各

市评选推荐的名店、名宴、名菜和特色小吃等内容,组织发布“家乡味道”目录和美食地图,宣传家乡味道和地域文化特色的菜品。可在符合疫情防控要求的前提下,围绕餐饮老字号、夜经济等开展系统性宣传促销活动。通过电商平台开展宣传,讲述餐饮文化故事,展示品牌餐饮企业和家乡味道菜品,传播餐饮文化。

辽沈晚报记者 王月宏

## 沈阳铁路21对普速列车可网上订餐

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 自9月10日起,铁路普速旅客列车互联网订餐服务正式上线!运行初期,沈阳局集团公司有21对普速旅客列车开展互联网订餐业务。其中,12对列车开办自营餐食和车站配送餐业务,9对列车只开办车站配送餐业务。上述内容是记者日前从沈阳局集团公司获悉的。

据了解,旅客可通过铁路12306官网订餐平台、12306App等方式订餐,可预订所乘列车餐车供应餐食,也可预订沿途供餐站点供应的社会品牌餐食,铁路站车服务人员将通过订单小票信息、订餐手机号码核验旅客身份送餐。

需要注意的是,铁路部门向社会餐饮企业开放铁路互联网订餐平台,符合规定的餐饮产品均在12306官网

明码标价,供旅客选择。沈阳局集团公司依照国家有关食品安全管理的法律法规,对网络平台提供者、食品生产经营者、食品配送单位相关资质以及餐食卫生情况进行监督,努力为旅客提供安全放心的餐饮产品。此外,铁路部门将根据普速列车互联网订餐前期运营情况,有序增加准入餐食品种、加密供餐站点及服务列车车次。